

南通日报

A1 今日 8 版
第 20353 期

2023年5月 16 星期二

农历癸卯年三月小 廿七

今日天气：晴转多云 最低温度 20℃左右 最高温度 33℃左右



关注南通发布 APP

获取更多资讯内容

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《在二十届中央政治局第四次集体学习时的讲话》

把学习贯彻新时代中国特色社会主义思想不断引向深入

新华社北京5月15日电 5月16日出版的第10期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在二十届中央政治局第四次集体学习时的讲话》。

文章强调，以学习贯彻新时代中国特色社会主义思想为主题举行集体学习，目的是发挥示范作用，推动全党在主题教育中深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，打牢思想理论基础。

文章指出，学习贯彻新时代中国特色社会主义思想是新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求。对于我们这样一个世界上最大的马克思主义执政党来说，理论强，才能方向明、人心齐、底气足。

(下转 A8 版)



得益于市场主体强劲支撑，今年以来我市主要经济指标整体好转、稳中提质——

企业敢干 信心何来

新时代 新征程 新伟业

今年以来，我市主要经济指标回暖向好，呈现整体好转、稳中提质的良好态势。前四个月全市工业用电量增长速度位居全省前列，众多企业订单饱满，生产线满负荷运转。二季度是巩固向好趋势的关键时期，企业信心不足，怎么想、怎么干？本报记者近日走访了部分企业，亲眼目睹各地政府只争朝夕抓项目、优环境，亲身感受广大企业满满信心谋发展、求创新。

双向奔赴，优质营商环境激发市场活力

信心来自优质的营商环境，政企双向奔赴、拼搏奋进。

去年12月初，我市组织63家外贸企业组团赴日本东京参加AFF展会，重启了外贸企业抢订单、拓市场的“快进键”。相关部门一方面出台专项扶持

政策，对参展费用给予支持；另一方面，组织企业抱团参展，并积极协调展会主办方、外事、出入境、海关等部门单位，解决企业后顾之忧。政府护航、企业出海，从纺织服装、体育用品到机械制造、船舶海工……一场场境外展会、一次次线下线上交流，让企业收获满满、信心倍增。

4月下旬，“万事好通”南通营商环境优化提升举措新66条发布，进一步聚焦市场主体关切，推动行政审批“简而再简”，优化扶持政策“实而更实”，力促市场主体“活之又活”。

“把耽误的时间和工期抢回来。”拼搏赶超的奋进姿态、大干快上的火热情溢在江海大地。

中天钢铁2020年8月底开工建设，如今，一座绿色化、智能化、集约化的现代工厂已崛起于黄海之滨。“我们按照既定

目标，奋力冲刺首季度开门红，实现产销两旺。”在中天钢铁集团（南通）有限公司党委书记、副总经理耿冬雷眼中，这个春天是奋进的春天，企业发展质态良好，全体员工干劲十足。

从年初持续开展招商引资突破年、营商环境提升年、机关作风建设提升年活动，到一季度项目观摩点评、经济形势分析会，将南通的资源优势转化为项目优势、发展优势、产业优势，是政府和企业共同追求的目标。

中天科技集团历经30年发展，跻身中国企业500强，产品出口147个国家和地区。对话中天科技董事长薛济萍，他最大的感受是：南通是中天的福地，中天科技在南通不断优化的营商环境中成长壮大。作为土生土长的民营企业，今后，中天科技将进一步焕发“敢闯”的激情，专注先进制造业，深耕“专精特新一企一品”，在打通产业链堵点、补强核心技术方面不断探索，打造单项冠军，持续扩大主营产品的全球市场份额，同时积极应数字经济发展潮流，推进数字化和绿色化深度融合，促进企业提质增效。

务实奋进，百年通商精神激励敢闯敢干

信心来自百年通商精神的传承和弘扬，愈是艰难愈向前。

百年前，南通先贤张謇创办大生纱厂，拉开了近代通商走上历史舞台的序幕。张謇先生在创办实业时，历尽艰难、百折不回。百年来，“强毅力行、通达天下”的通商精神激励着一代代企业家，他们无论身处什么时代，无论在顺境还是逆境，都把办好企业、回报社会作为毕生追求，艰苦创业、务实奋进、敢闯敢干成为流淌在血液里的基因。进入新的时代，张謇企业家精神又被赋予新的时代内涵，在当下，贯彻发展理念，弘扬张謇企业家精神，有着更为深远和现实的意义。

传承张謇企业家精神，就是要务实奋进，脚踏实地谋发展。企业是一步步干出来的，尤其是在非常时期，既来不得盲目冒进，又不能畏首畏尾、停滞不前。我市面广量大的传统企业在稳住阵脚的同时，深化供给侧结构性改革，推动提档升级。

(下转 A2 版)

福建省政协来通调研

本报讯（通讯员郑榭轩）13日—15日，福建省政协副主席、省工商联主席王光远率队来通，围绕“实施新时代民营经济强省战略，推进民营企业创新转型”开展学习考察，市政协主席黄巍东陪同调研。

王光远一行前往崇川区文峰街道暨五一社区有事好商量协商议事室，了解我市推动政协协商与基层协商有效衔接，与基层社会治理深度融合的经验做法。调研组认为，南通有事好商量协商议事实践传播了协商理念，培育了真诚包容理性的协商文化，让民主协商成为基层治理的重要方式，实现了协商民主与基层治理的良性互动、效能叠加，对于形成共建共治共享的社会治理新格局、推进基层治理体系和治理能力现代化建设具有积极的现实意义。

王光远一行到罗莱生活科技有限公司、中天科技集团有限公司、通富微电股份有限公司等地，参观企业展厅和生产车间等，与企业负责人面对面交流，详细了解企业生产经营情况、发展规划等，并就企业研发、数字化转型、创新平台建设和市场拓展等方面进行交流探讨。调研组充分肯定了我市在推进民营企业发展方面的成效，希望通过此次学习考察，把好的经验做法带回去，围绕民营企业创新转型的重点领域和关键环节积极建言献策。

在通期间，王光远一行还参观了长江大保护生态修复工程、南通创新区等。

第五届通商大会暨全市民营经济发展大会于5月21至22日举办

激发全球通商 共谋发展新动能

本报讯（记者刘璐）15日下午，我市召开新闻发布会，介绍第五届通商大会暨全市民营经济发展大会相关情况。大会定于2023年5月21日至22日举办，以“聚力新南通 奋进新时代”为主题，由南通市委、市政府主办，其间将举办一场主体活动、两场系列活动。

据介绍，此次大会旨在进一步加强海内外与南通有关知名人士的沟通联络、交流合作，激昂“四敢”精神，推介南通蓬勃发展的强劲势头、展现南通亲商重商的营商环境、共享南通交织叠加的发展机遇，激发全球通商共谋发展新动能，聚智聚力共同建设“强富美高”新南通。

作为主体活动，第五届通商大会暨全市民营经济发展大会定于5月21日上午举办，将推介南通发展环境，表彰“张謇杯”杰出企业家、杰出通商、优秀新通商等，通商代表将宣读“牢记总书记嘱托，争做新时代张謇”倡议书，40个重大项目将集中签约。

作为系列活动，南通海外乡贤侨团峰会定于5月21日下午举行，将系统展示“华创苑”等“新侨之乡”的发展成果，国际著名刑事鉴识专家李昌钰博士将出席会议并作主旨演讲；2023年度“5·23南通企业家日”电视访谈定于5月21日下午进行，突出高质量发展主题，将围绕企业家重点关注的经营发展话题进行深度研讨。此外，我市还将组织举办张謇论坛等活动，部分嘉宾将赴相关县（市、区）和相关开发区进行考察交流、项目洽谈。

我市评选 “张謇杯”杰出企业家等

本报讯（记者刘璐）在5月23日第八个“南通企业家日”前夕，我市组织开展“张謇杯”杰出企业家等系列评选活动。昨天，此次评选结果揭晓并进行公示，包括“张謇杯”杰出企业家、杰出通商、优秀新通商、社会突出贡献企业、十佳青年通商、十佳科技创新锐等6个类别（扫描二维码看具体名单）。

据悉，将于5月21日召开的第五届通商大会暨全市民营经济发展大会，将对获奖企业和企业家进行表彰，进一步营造鼓励支持民营经济健康发展、高质量发展的浓厚氛围。



如东新店全域土地综合整治国家级试点项目立体推进——

补丁田成高标田，美了面子厚了里子

推土机、运土机、挖掘机来回奔跑，装载混凝土的泵车、暗渠浇注机马力轰鸣……15日，在如东县新店镇全域土地综合整治项目施工现场，12支施工队伍正在忙碌。据如东县自然资源和规划局相关负责人介绍，项目自去年12月20日开工以来，土地粗平完成1.6万亩，灌排设施完成率达到七成，田中88户房屋拆迁全部完成，新建硬质水泥路4900米，进入路面浇筑阶段。

新店镇全域土地综合整治项目被纳入国家级试点名单，全省20个，南通唯一。试点项目区规模6.75万亩，其中，整治区面积3.29万亩，项目预计投入资金3.77亿元。

新店镇是著名的水乡，沟塘星罗棋布，

与农田纵横交错，地势高低不平，农民长期耕种“补丁田”。开展全域土地综合整治，复垦废弃沟塘、黑臭水体2073亩，优化祝套、胡港、孙桥3个村的生产、生活、生态空间，从根本上解决农田“碎片化”、沟渠路“老龄化”、农民住宅“分散化”、土地利用“低效化”，使耕地更加集中连片和高效利用，农民实现集中居住，农村公共服务设施、一二三产融合用地得到有效保障。

美了村庄的“面子”，厚了集体的“里子”。实施全域土地综合整治项目，通过资源整合，为项目村带来长期稳定的村营收入，壮大集体经济。实施土地整治，净增耕地2830亩，每年增加村营收入283万元；整治形成集中连片耕地16200亩，每年增

加村营收入324万元。孙桥村地处新店镇东部，耕地面积6800亩，平整后打造“田成方、渠相连”的千亩生态良田，形成“农田集中连片、农业规模经营、环境宜居宜业”的新孙桥。“核心区的农路、水渠建设已经接近尾声，争取5月底平整结束。”孙桥村党总支副书记张伟介绍，经过全域土地平整，孙桥村土地溢出面积1000亩，每年带来60万元的村营收入。项目建设还带来产业项目，为村集体“加薪”。祝套粮食种植基地、孙桥淡水鱼养殖基地、胡港米粉加工等项目的年租金收入达到100万元。

本报记者 杨新明
本报通讯员 陈泉 陈晨 陈华

记者走进全国最美家庭

聆听最美故事 感受优良家风

■ A3 看南通·要闻

5·19中国旅游日将至

多景区设免门票开放日

■ A4 看南通·民生



开栏的话

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务，为贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和党中央关于推动高质量发展的战略部署，本报今起开设“高质量发展调研行”栏目，充分报道高质量发展的有益经验、亮点成就，呈现人民生活品质不断提升、经济社会向好发展的美好图景。

江海交汇 奋楫扬帆 ——长三角一体化谱写高质量发展新篇章

A8

